Окружность и круг в планиметрии.
1. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=15992&png=1]Центральный угол AOB опирается на хорду AB длиной 6. При этом угол OAB равен 60°. Найдите радиус окружности.
2. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16003&png=1]В окружности с центром в точке О проведены диаметры AD и BC, угол OCD равен 30°. Найдите величину угла OAB.
3.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16005&png=1]
Найдите градусную меру центрального ∠MON, если известно, NP — диаметр, а градусная мера ∠MNP равна 18°.
4.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16006&png=1]
Найдите ∠DEF, если градусные меры дуг DE и EF равны 150° и 68° соответственно.
5.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=19314&png=1]
Найдите градусную меру ∠ACB, если известно, что BC является диаметром окружности, а градусная мера центрального ∠AOC равна 96°.
6.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12695&png=1]
В окружности с центром O AC и BD — диаметры. Угол ACB равен 26°. Найдите угол AOD. Ответ дайте в градусах.
7.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16009&png=1]
Прямоугольный треугольник с катетами 5 см и 12 см вписан в окружность. Чему равен радиус этой окружности?
8.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16010&png=1]
Точки A и B делят окружность на две дуги, длины которых относятся как 9:11. Найдите величину центрального угла, опирающегося на меньшую из дуг. Ответ дайте в градусах.
9.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16011&png=1]
В угол величиной 70° вписана окружность, которая касается его сторон в точках A и B. На одной из дуг этой окружности выбрали точку C так, как показано на рисунке. Найдите величину угла ACB.
10.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16012&png=1]
Величина центрального угла AOD равна 110°. Найдите величину вписанного угла ACB. Ответ дайте в градусах.
11.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16013&png=1]
Точки A, B, C и D лежат на одной окружности так, что хорды AB и СD взаимно перпендикулярны, а ∠BDC = 25°. Найдите величину угла ACD.
12.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12704&png=1]
Треугольник ABC вписан в окружность с центром в точке O. Найдите градусную меру угла C треугольника ABC, если угол AOB равен 48°.
13.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16015&png=1]
Точка О — центр окружности, ∠AOB = 84° (см. рисунок). Найдите величину угла ACB (в градусах).
14.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16028&png=1]
На окружности с центром O отмечены точки A и B так, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/9000494feda46a97a65e0d8edf1dd8dfp.png] Длина меньшей дуги AB равна 63. Найдите длину большей дуги.
15.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16029&png=1]
На окружности по разные стороны от диаметра AB взяты точки M и N. Известно, что ∠NBA = 38°. Найдите угол NMB. Ответ дайте в градусах.
16.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16032&png=1]
Точка O – центр окружности, на которой лежат точки A, B и C. Известно, что ∠ABC = 15° и ∠OAB = 8°. Найдите угол BCO. Ответ дайте в градусах.
17.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12701&png=1]
AC и BD — диаметры окружности с центром O. Угол ACB равен 79°. Найдите угол AOD. Ответ дайте в градусах.
18.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16037&png=1]
В угол C величиной 83° вписана окружность, которая касается сторон угла в точках A и B. Найдите угол AOB. Ответ дайте в градусах.
19. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16038&png=1]Треугольник ABC вписан в окружность с центром в точке O. Найдите градусную меру угла C треугольника ABC, если угол AOB равен 115°.
20.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16039&png=1]
Сторона AC треугольника ABC содержит центр описанной около него окружности. Найдите [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/5a/5a86125d4f3e448c7a802f1d665761f1p.png], если [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/8c/8c3b23dc36ee9d2da8eea1355e4099d6p.png]. Ответ дайте в градусах.
21.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16041&png=1]
Центр окружности, описанной около треугольника ABC, лежит на стороне AB. Найдите угол ABC, если угол BAC равен 30°. Ответ дайте в градусах.
22. На окружности с центром в точке [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506ep.png] отмечены точки [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png] так, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e5/e5df624a8db4ff83ab559059b6b20c8fp.png]. Длина меньшей дуги [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png] равна 50. Найдите длину большей дуги [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png].
23.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16042&png=1]
Центр окружности, описанной около треугольника [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png], лежит на стороне [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png]. Найдите угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png], если угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/bc/bcf30d7f4abd7593b752cacd38ff491cp.png] равен 44°. Ответ дайте в градусах.
24.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16043&png=1]
В угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png] величиной 157° вписана окружность, которая касается сторон угла в точках [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png], точка [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506ep.png] — центр окружности. Найдите угол [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/4d/4d1904de6c15b2cf5e4cf3236746ec8ep.png]. Ответ дайте в градусах.
25.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16028&png=1]
На окружности с центром в точке [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506ep.png] отмечены точки [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png] так, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/10/109b6d436b620dab0dbb4910608098d5p.png]. Длина меньшей дуги [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png] равна 5. Найдите длину большей дуги [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png].
26.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16044&png=1]
На окружности с центром в точке [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506ep.png] отмечены точки [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] и [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png] так, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/56/56628f13db42c9901e2e647f3d472639p.png]. Длина меньшей дуги [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png] равна 61. Найдите длину большей дуги [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png].
27.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16045&png=1]
Центр окружности, описанной около треугольника [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png], лежит на стороне [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png]. Радиус окружности равен 6,5. Найдите [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png], если [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/0f/0f71cd81dc43a807d813e9ddca861cc1p.png]
28.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16045&png=1]
Центр окружности, описанной около треугольника [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png], лежит на стороне [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png]. Радиус окружности равен 8,5. Найдите [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png], если [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/89/896d179d6d728f0f58e50d0b63220c0dp.png].
29. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16036&png=1]В угол C величиной 72° вписана окружность, которая касается сторон угла в точках A и B, точка O - центр окружности. Найдите угол AOB. Ответ дайте в градусах.
30.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16028&png=1]
На окружности с центром O отмечены точки A и B так, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/e9/e9dc4332439e5e999b2785ffc4192f65p.png] Длина меньшей дуги AB равна 98. Найдите длину большей дуги.
31.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16046&png=1]
На окружности с центром O отмечены точки A и B так, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/5a/5adace33a9d0d1ee8c42148f58cf97c2p.png] Длина меньшей дуги AB равна 58. Найдите длину большей дуги.
32.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16047&png=1]
В угол C величиной 90° вписана окружность, которая касается сторон угла в точках A и B, точка O - центр окружности. Найдите угол AOB. Ответ дайте в градусах.
33.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12696&png=1]
AC и BD — диаметры окружности с центром O. Угол ACB равен 36°. Найдите угол AOD. Ответ дайте в градусах.
34.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12696&png=1]
AC и BD — диаметры окружности с центром O. Угол ACB равен 23°. Найдите угол AOD. Ответ дайте в градусах.
35. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16036&png=1]В угол C величиной 62° вписана окружность, которая касается сторон угла в точках A и B, точка O — центр окружности. Найдите угол AOB. Ответ дайте в градусах.
36.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16041&png=1]
Центр окружности, описанной около треугольника ABC, лежит на стороне AB. Найдите угол ABC, если угол BAC равен 33°. Ответ дайте в градусах.
37.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16046&png=1]
На окружности с центром O отмечены точки A и B так, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/12/124e42895853cd9bd2f1e7eb36e757a5p.png] Длина меньшей дуги AB равна 57. Найдите длину большей дуги.
38.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12696&png=1]
AC и BD — диаметры окружности с центром O. Угол ACB равен 54°. Найдите угол AOD. Ответ дайте в градусах.
39. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16044&png=1]На окружности с центром O отмечены точки A и B так, что [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/f6/f66f6dd51ccb7694f668b85e69a7d481p.png] Длина меньшей дуги AB равна 67. Найдите длину большей дуги.
40.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16048&png=1]
Центр окружности, описанной около треугольника ABC, лежит на стороне AB. Найдите угол ABC, если угол BAC равен 9°. Ответ дайте в градусах.
41.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12696&png=1]
AC и BD — диаметры окружности с центром O. Угол ACB равен 19°. Найдите угол AOD. Ответ дайте в градусах.
42. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=12701&png=1]AC и BD — диаметры окружности с центром O. Угол ACB равен 78°. Найдите угол AOD. Ответ дайте в градусах.
43.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16041&png=1]
Центр окружности, описанной около треугольника ABC, лежит на стороне AB. Найдите угол ABC, если угол BAC равен 24°. Ответ дайте в градусах.
44. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=16036&png=1]В угол C величиной 71° вписана окружность, которая касается сторон угла в точках A и B, точка O - центр окружности. Найдите угол AOB. Ответ дайте в градусах.
45.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=27368&png=1]
Треугольник ABC вписан в окружность с центром в точке O. Точки O и C лежат в одной полуплоскости относительно прямой AB. Найдите угол ACB , если угол AOB равен 153° . Ответ дайте в градусах.
Ключ
№ п/п
№ задания
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1
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6
2
142
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3
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144
4
311331
71
5
311354
42
6
311398
128
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311479
6,5
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311483
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Окружность, описанная вокруг многоугольника
1.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=15986&png=1]
В окружность вписан равносторонний восьмиугольник. Найдите величину угла ABC.
2.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=15987&png=1]
В окружность вписан равносторонний восьмиугольник. Найдите величину угла ABC.
3. Боковая сторона равнобедренного треугольника равна 4. Угол при вершине, противолежащий основанию, равен 120°. Найдите диаметр окружности, описанной около этого треугольника.
4. Боковая сторона равнобедренного треугольника равна 5. Угол при вершине, противолежащий основанию, равен 120°. Найдите диаметр окружности, описанной около этого треугольника.
5.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=15988&png=1]
Окружность с центром в точке O описана около равнобедренного треугольника ABC, в котором AB = BC и ∠ABC = 177°. Найдите величину угла BOC. Ответ дайте в градусах.
6.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=15990&png=1]
Четырехугольник ABCD вписан в окружность. Угол ABC равен 70°, угол CAD равен 49°. Найдите угол ABD. Ответ дайте в градусах.
7. [image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=15991&png=1]Найдите площадь квадрата, описанного вокруг окружности радиуса 7.
8.[image: https://math-oge.sdamgia.ru/get_file?id=21643&png=1]
Радиус окружности, описанной около квадрата, равен [image: https://oge.sdamgia.ru/formula/1f/1f320d23169c736ad2b0e7f3ff6fe192p.png] Найдите длину стороны этого квадрата.
9.
Угол A трапеции ABCD с основаниями AD и BC, вписанной в окружность, равен 61° . Найдите угол C этой трапеции. Ответ дайте в градусах.
Ключ
№ п/п
№ задания
Ответ
1
311503
22,5
2
311507
90
3
316346
8
4
316372
10
5
339483
3
6
339828
21
7
341707
196
8
369738
32
9
384410
119
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